# 首次承办国足主场比赛获点赞

被誉为"中国足球桃花源"铸就国足"福地"背后的"城阳努力'

本报10月16日讯 15日晚,2026世界杯亚洲区预选赛(中国VS印度尼西亚)在青岛青春足球场举行,场内球迷见证了中国队在18强赛中首度告捷。本场比赛是山东省、青岛市及城阳区首次承办世界杯亚洲区预选赛中国国家队主场比赛,也是青岛市首次举办的最高规格的国际足联A级赛事。

近年来,城阳区认真落实《体育强国建设纲要》,按照青岛市建设全国足球发展重点城市工作部署,围绕湾区都市活力城阳建设,全力打造青少年足球名城。先后获得全国县域足球典型、全国人民足球优秀基层单位、全国青少年校园足球试点区、全国青少年校园足球"满天星"训练营等荣誉称号。

在足球场地设施方面,城阳按照"既有方便群众在家门口踢球的场地,也要有承办高端足球赛事的场地"的思路,因地制宜布局建设标准足球场、笼式足球场、体育公园等场地设施,建成"15分钟足球运动圈"。目前,全区共有标准足球场151片,平均每万人拥有2.6片,另外还建有笼式足球场、简易足球场200余片,被誉为"中国足球桃花源"。

在足球人才培养方面,城阳坚持足球从娃娃抓起,全区中小学校和公办幼儿园足球参与率达100%,创建全国校园足球特色学校49所,全国足球特色幼儿园28所,位居全国前列。建立"校长杯"比赛一街道校际联赛一"区长杯"比赛一街道校际联赛一"区长杯"比赛基金会"菁英计划",采取"市队区办""区市联合办队",建立各级别、各年龄段的精英队训练营;与职业俱乐部合作引进专业教练员和先进青训体系,全面提高精英队训练水平和竞技水平。累计向各级国家队输送优秀足球后备人才42人,获得市级以上比赛冠军166个。



此外,各类足球赛事活动也在城阳陆续举办。城阳区坚持引进与培育并举,搭建专业品牌赛事体系,举办"哥德杯中国"世界青少年足球赛、中国足协超级联赛、虹桥杯·美洲队中国行(青岛赛区)、东亚足联U15 男足锦标赛、中国青少年足球联赛等各类高水平足球赛事活动30余项。

除了一些大型足球赛事,城阳区还

成立区、街道两级足球协会,搭建行业联赛、企业联赛、社区联赛、业余足球俱乐部联赛等多元化竞赛体系,推广普及社会足球。全区草根球队300余支,每年举办"城阳足协杯"、村超联赛、市民运动会足球赛及其他业余比赛3000余场,全区经常参与足球运动人口达12%。

依托专业足球场地和丰富的全民健 身场地,城阳区着力打造高端专业与传 统业余相结合的赛事体系。大力发展体育赛事经济,充分发挥体育赛事的综合效益,培育体育消费新业态、新场景、新模式,增强体育消费粘性,激发体育消费潜能,助力区域经济社会发展。近五年,全区足球产业总产出平均每年以15%以上的速度增长。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜 通讯员 张学贞)

## 让理论宣讲"走"进心坎

城阳24名金牌巾帼宣讲员送课进"妇女微家"

本报10月16日讯 近日,在城阳区河套街道"小涧东社区·妇女微家",一场别开生面的《中医谚语里的养生小秘密》宣讲开讲,宣讲员来自今年城阳区妇联推荐选拔的金牌巾帼宣讲员、红岛街道卫生服务中心的姜蔚。"感谢妇联的牵线搭桥,姜老师的宣讲对我们生活很实用,以后遇到健康问题,还可以随时找她咨询。"小涧东社区妇女微家微家长刘彩秀表示。

为发挥宣讲员作用,真正将宣讲工作落实落细,城阳区妇联根据社区妇女微家的需求,按照宣讲员的宣讲方向和优势,将全区24名金牌巾帼宣讲员与24家妇女微家结对。发挥宣讲员自身优势和特长,有针对性

地为周边妇女送课上门、促进交流,达到既丰富基层妇联组织阵地的服务内容、又为身边的妇女姐妹赋能的"双赢"效果。

近年来,城阳区妇联聚焦"以党的创新理论教育妇女,以活动载体吸引妇女,以典型示范带动妇女,以精准服务凝聚妇女",先后举办了"党的阳光下 巾帼绽芳华""'闪耀的她'——金牌巾帼宣讲员寻找""家和万事兴巡讲""她和她们话30年"等一系列活动,培养选拔金牌巾帼宣讲员44名,打造"城阳红·巾帼说"宣讲品牌矩阵17个,有力推动党的创新理论"飞"人千家万户、"走"进群众心坎,让理论宣讲向"好"更向"优"。

(记者 栾丕炜 通讯员 张学贞)

#### 跑一次腿办成3件事

### 崂山"联合办"再提速

本报10月16日讯 为进一步提高企业办事便捷性,落实"高效办好一件事",崂山区在实行辐射安全许可证与行政审批部门放射诊疗许可证跨部门"联合办"的基础上,与行政审批部门进行深度信息互通、流程再造,实现营业执照和辐射安全许可证、排污许可证同步变更。

"现在借助'电子证照信息库'实时数据共享,实现社区卫生院、口腔诊所、动物医院、综合医院等医疗机构办理营业执照变更当日,同步完成辐射安全许可证变更,同日符合条件的医疗机构可申请办结排污许可证变更业务。"市生态环境局崂山分局工作人员介绍,该局通过流程再造打破各部门间的"信息孤岛",真正将各业务部门掌握的数据信息连接起来,实现涉及政务服务事项的证件数据、相关证明信息等跨部门共享,目前最多可实现"提交一次申请,办成三个业务",跑三趟变一趟,办理周期由10天压缩至1天。截至目前,该局办理各类"联办"业务13件,压缩审批时限50余个工作日,切实减少群众跑动次数,降低企业办事成本。

(记者 徐美中)

## 全场景覆盖超6000万人次

2024第十九届CNE美甲美睫大会暨第三届中国(国际)美妆睫毛产业博览会圆满收官

10月14日,为期三天的2024第十九届CNE美甲美睫大会暨第三届中国(国际)美妆睫毛产业博览会圆满收官。

此次大会由中国投资协会、中华全国工商联美容化妆品业商会美睫专业委员会主办,平度市美妆睫毛协会、平度市新城市服务集团有限公司、青岛尚臻产业园区运营管理有限公司、中投海联(北京)投资顾问有限公司联合承办。大会汇聚国际国内500多个美妆、美妆配套以及服务机构等美妆全产业链品牌,吸

引1.5万人次现场参观,预计持续可转换 订单额约1.5亿元,进一步放大了"中国 睫毛之都·平度"品牌的国际影响力。

三天时间里,展会现场人头攒动,论坛活动高朋满座,技术路演、交易采购氛围火爆,技能人才大赛精彩绝伦。此外,大会深人链接平度丰富的文旅资源,积极引导采购商、贸易商等留宿平度、畅游平度,助力平度区域经济发展。

线上全媒体重磅传播进一步放大了 景会影响力,中央广播电视总台《美在中 国》首站走进平度,在睫毛之都博物馆全程直播的"2024美睫时尚单品发布会"各大平台观看人次达395.5万,相关话题累计阅读量超3100万。活动直接覆盖用户规模超6000万,擦亮了平度睫毛产业金字招牌。

用户规模超6000万,擦亮了平度睫毛产业金字招牌。 近年来,平度积极拥抱产业变化,睫毛产业作为特色产业,经过40多年的不断发展,已成为富民重点产业链之一。目前,平度集聚33个国家和地区的4万余家

企业,其中,美康产业经营主体5000余家,

形成涵盖设计、定制、加工、包装、销售、物流、外贸等于一体的完整产业链条。以此次大会为契机,平度将继续深

年产值超百亿元,市场份额占全球70%,

以此次大会为契机,平度将继续深化"1+N"品牌战略,以"中国睫毛之都·平度"区域品牌为依托,打造"北方美谷(平度)美妆睫毛产业基地"核心平台,培育赋能地方自主品牌,形成品牌集群效应,以睫毛产业数字化升级,积极推动"传统生产力"向"新质生产力"转变。

徐琳倩